                              МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

ИНСТРУКЦИЯ

по заполнению отчетной формы №4 здрав «Сведения о ЛЖВ» 
(утверждена приказом МЗ КР от 17.06. 2022г. №724)
     Отчетную форму заполняют специалисты ЦСМ, ЦОВП, (ответственные за ВИЧ-инфекцию и врачи-инфекционисты), передают не позднее 5 января городскому, областным центрам профилактики и борьбы со СПИДом (ГЦПБС г. Бишкек, ОЦПБС), специалисты диспансерного отдела ГЦПБС/ОЦПБС дополняют отчет при необходимости, передают - Республиканскому центру “СПИД” не позднее 14 января, Республиканский центр “СПИД” – Министерству здравоохранения КР не позднее 1 марта. 

Паспортная часть 

           В паспортной части отчета указывают название, территорию, тип организации здравоохранении и ее адрес, отчет заверяется печатью и подписью руководителя организации здравоохранения. Врач, заполнивший отчетную форму, несет персональную ответственность за качество и достоверность поданной информации. Копия отчета с подписью и печатью руководителя должна хранится в организации - отправителе в течение 10 лет.
    Таблицу заполняют по материалам заполненной формы №4 здрав (ранее №4А) за предыдущий год, учетным формам: «Регистрационная карта пациента - карта здоровья», «Медицинская карта амбулаторного больного» (форма №025/у), «История развития ребенка» (форма №112/у); «Система электронного слежения за случаями ВИЧ» (далее СЭС) 

Общие рекомендации

По горизонтали располагаются графы, по вертикали - строки 
В графе А указано название показателя;

в графе Б - код строки;

Сведения в графе 1 «Всего» должно быть равно сумме чисел графы 2+ графы 3
Графа 2 Количество ЛЖВ - мужчины; 

Графа 3 Количество ЛЖВ - женщины;

1. СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ
Строка 1.0 «ЛЖВ, получающие социальное пособие на конец года, всего» - число ЛЖВ, из числа состоящих на ДН + число ЛЖВ взятых на ДН из числа вновь выявленных/ выявленных когда-либо+ прибывших из других стран (на уровне РЦ «СПИД») и из других областей (на уровне ОЦПБС/ГЦПБС), получавших социальное пособие в отчетном периоде, информацию берут на основе записи в «Медицинской карте амбулаторного больного» (форма № 025/у).
Строка 1.1 и 1.3 «в том числе» -  число ЛЖВ, из числа состоящих на ДН + число ЛЖВ взятых на ДН из числа вновь выявленных/ выявленных когда-либо+ прибывших из других стран (на уровне РЦ «СПИД») и из других областей (на уровне ОЦПБС/ГЦПБС), получавших социальное пособие в отчетном периоде в разбивке по возрасту 0-18 лет, старше 19 лет.
Строка 1.2 «в том числе» указываются дети, рожденные от ВИЧ- позитивных матерей
Строка 1.4 «в т. ч. число ЛЖВ, впервые получивших социальное пособие за отчетный период» - число ЛЖВ, из числа состоящих на ДН + число ЛЖВ взятых на ДН из числа вновь выявленных/ выявленных когда-либо+ прибывших из других стран (на уровне РЦ «СПИД») и из других областей (на уровне ОЦПБС/ГЦПБС), получившие впервые социальное пособие в отчетном году, информацию берут на основе записи в «Медицинской карте амбулаторного больного» (форма № 025/у).
Данные в строке 1.4 должны быть равны сумме чисел в строках 1.5 + 1.6. 

Строка 1.5 и 1.6 «в том числе» -  число ЛЖВ, из числа состоящих на ДН + число ЛЖВ взятых на ДН из числа вновь выявленных/ выявленных когда-либо+ прибывших из других стран (на уровне РЦ «СПИД») и из других областей (на уровне ОЦПБС/ГЦПБС), получавших впервые социальное пособие в отчетном периоде в разбивке по возрасту 0-18 лет, старше 19 лет.
                                                                    2. ВИДЫ ВСКАРМЛИВАНИЯ
В строке 2.0 «Вскармливание детей, рожденных, ВИЧ-позитивными матерями» показывается разновидность вскармливаний детей, рожденных матерями с ВИЧ-инфекций. Состоит из суммы чисел строк 2.1, 2.2 и 2.3
Число строки 2.0 должно быть равно сумме чисел строки 2.1+строки 2.2+строки 2.3
В строке 2.1 указывается число детей на грудном вскармливании, рожденных ВИЧ-позитивными матерями.

В строке 2.2 указывается число детей на искусственном вскармливании, рожденных ВИЧ-позитивными матерями.

В строке 2.3 указывается число детей, на смешанном вскармливании, рожденных ВИЧ-позитивными матерями.
В строке 2.4 «Количество детей, обеспеченных бесплатными заменителями грудного молока»
3. ПОСТКОНТАКТНАЯ ПРОФИЛАКТИКА

(нельзя определиться в Системе электронного слежения за случаями ВИЧ-инфекции) 

Строка 3.0 «Число лиц, обратившихся за постконтактной профилактикой в отчетном периоде, всего» - количество лиц, обратившихся за постконтактной профилактикой (ПКП) в ОЦПБС и станции скорой медицинской помощи. Сведения берут из «Журнала учета лиц, обратившихся за постконтактной профилактикой и прошедших консультирование и тестирование» форма №272-1/у, следует сделать разбивку по полу.

Сведения в строке 3.0 должны равняться сумме чисел строк 3.1+3.2.
Строка 3.1 «в том числе» - медицинские сотрудники, обратившиеся за постконтактной профилактикой (ПКП) в ОЦПБС и станции скорой медицинской помощи;

Строка 3.2 «в том числе» - лица, обратившиеся за постконтактной профилактикой ПКП, кроме связанных с медицинской деятельностью 

Строка 3.3 «Число лиц, получивших постконтактную профилактику в отчетном периоде всего» - указывается число лиц, получивших полный курс ПКП в ОЦПБС, станциях скорой медицинской помощи. Сведения берут из «Журнала учета лиц, обратившихся за постконтактной профилактикой и прошедших консультирование и тестирование» форма №272-1/у. Следует сделать разбивку по полу.

Сведения в строке 3.3 должны равняться сумме чисел строк 3.4+3.5.

Строка 3.4 «в том числе» - указываются медицинские сотрудники, получившие постконтактную профилактику (ПКП) в ОЦПБС и станциях скорой медицинской помощи.
Строка 3.5 «в том числе» - указываются лица, обратившиеся за постконтактной профилактикой (ПКП), кроме связанных с медицинской деятельностью

Строка 3.6 «Число лиц, обратившихся за ПКП и обследованных на ВИЧ через 30 дней после контакта» - указывается число лиц, получивших полный курс ПКП в ОЦПБС, станциях скорой медицинской помощи. Сведения берут из «Журнала учета лиц, обратившихся за постконтактной профилактикой и прошедших консультирование и тестирование» форма №272-1/у. Следует сделать разбивку по полу.

Сведения в строке 3.6 должны равняться сумме чисел строк 3.7+3.8.

Строка 3.7 «в том числе» - указывается положительный результат у лиц, обратившихся за ПКП и обследованных на ВИЧ через 30 дней после контакта.

Строка 3.8 «в том числе» - указывается отрицательный результат у лиц, обратившихся за ПКП и обследованных на ВИЧ через 30 дней после контакта.

4. СЕКСУАЛЬНО-РЕПРОДУКТИВНОЕ ЗДОРОВЬЕ  ЛЖВ

(нельзя определиться в Системе электронного слежения за случаями ВИЧ-инфекции) 

Строка 4.0 «Число лиц, прошедших осмотр врача гинеколога в отчетном периоде, всего» - указывается число лиц, прошедших осмотр врача гинеколога в отчетном периоде. Сведения берут из «Медицинской карты амбулаторного больного». Следует сделать разбивку по полу.

Строка 4.1 «Число лиц, прошедших скрининг рака шейки матки в отчетном периоде, всего» - указывается число лиц, прошедших скрининг рака шейки матки в отчетном периоде. Сведения берут из «Медицинской карты амбулаторного больного». Следует сделать разбивку по полу.
Строка 4.2- положительный ПАП мазок
Строка 4.3 «Количество лиц, получивших презервативы от ОЗ» - указываются лица, получившие презервативы в ОЦПБС и ОЗ. Сведения берут из «Медицинской карты амбулаторного больного», «Журнале учета предоставления презервативов», следует сделать разбивку по полу.

Строка 4.4 «Количество лиц, проконсультированных по теме СРЗ» - указывается количество лиц, проконсультированных по вопросам СРЗ в ОЦПБС и ОЗ. Сведения берут из «Медицинской карты амбулаторного больного», следует сделать разбивку по полу.

Строка 4.5 «Количество лиц, получивших средства контрацепции, кроме презервативов» - указывается количество лиц, получивших средства контрацепции, кроме презервативов в ОЦПБС или ОЗ. Сведения берут из «Медицинской карты амбулаторного больного», «Журнала учета предоставления контрацептивов», следует сделать разбивку по полу.

Строка 4.6 «Количество ЛЖВ, прошедших скрининг симптомов ИППП» - указывается количество лиц, прошедших скрининг симптомов ИППП в ОЦПБС или ОЗ. Сведения берут из «Медицинской карты амбулаторного больного», следует сделать разбивку по полу.

Строка 4.7 «Количество ЛЖВ с положительными симптомами ИППП» - указывается количество лиц, прошедших скрининг симптомов ИППП в ОЦПБС или ОЗ и имеющие положительный результат. Сведения берут из «Медицинской карты амбулаторного больного», следует сделать разбивку по полу.

Строка 4.8 «Количество ЛЖВ, получившие лечение ИППП» - указывается количество лиц, получившие лечение ИППП в ОЦПБС или ОЗ. Сведения берут из «Медицинской карты амбулаторного больного», следует сделать разбивку по полу.

Сокращения:

ДКП – доконтактная профилактика
ДН –   диспансерное наблюдение 
ИППП – инфекции, передаваемые половым путем

КЗ – карта здоровья

ЛЖВ – лица, живущие с ВИЧ

ЛУИН– лица, употребляющие инъекционно наркотики

МСМ – мужчины, практикующие секс с мужчинами

ОЗ – организация здравоохранения

ОЦПБС/ГЦПБС – областной/городской центр профилактики и борьбы со СПИДом

СРЗ – сексуальное репродуктивное здоровье

ПКП– постконтактная профилактика

РЦС – РЦ «СПИД»
СР – секс работники
СЭС– система электронного слежения за случаями ВИЧ 
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